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<1* knjige »ZADNJI PRERIJSKIH LOVCEV«, ki jo je napisal Zane Grey) 

Orjak z redkim smehljajem ga je 
opazoval, kako se igra s teleti. Približ-
no petinsedemdeset centimetrov visoka 
so bila podobna dolgodlakim ovcam. 
Ušesa in rogovi se na njih še niso raz-
ločili. Po barvi so bila mnogo svetlej-
ša ko odrasle živali. 

»Nikakega strahu nimajo pred ljud-
mi, je rekel Jones, ki se je ves posve-
til proučevanju živali »Toda psov se 
boje .« 

»Enega mojih telet?« je vzkliknil Jo-
nes. »Raje poginem od lakote.« 

Lačni orjak ni rekel nobene besede 
več. 

Šla sta v južnozahodni smeri. Vse 
okrog njiju se je lesketalo v ostri ark-
tični puščobi. Za dobrodošel kažipot ni-
sta mogla uporabiti nobene skale, no-
benega grma, nobenega drevesa. Ču-
dežna dežela mraza, bela marmornata 
pustinja, neskončnost bleščečega mol-

Ko sta se zopet pripravljala na pot 
proti jugu, sta male ujetnike privezala 
na sani. Za to sta morala žrtvovati ne-
kaj drv in mesa, vsled česar je Rea 
resno in dvomeče zmajal z mogočno 
glavo. 

Preteklo je mnogo dni hitre vožnje 
preko oledenelega snega z večurnimi 
počitki in dremanjem, preden sta lov-
ca spoznala, da sta zašla. Meso. ki sta 
ga vzela s seboj, sta porabila zase in za 
pse. Od drv jima je ostalo samo nekaj 
drobnih polen. 

»Ali ne bi zaklala enega izmed telet 
in kuhala meso, dokler nama preostaja 
še nekaj drv?« je predlagal Rea. 

ka. Pričelo je snežiti, da so psi izpodr-
kovali. Sneg je zasenčil sonce, po kate-
rem sta se razgledovala. Taborila sta, 
da bi počakala boljšega vremena. Nju-
na hrana je bil prepečenec, razmočen v 
čaju. V jutranjem mraku je prilezel 
Jones iz šotora. Nehalo je snežiti. Toda 
kje so bili psi? Prestrašen Jih je začel 
klicati. ?vlali, beli grički, raztrošeni tu 
in tam, so oživeli, se vzdignili, stresli, 
razpadli na koščke in iz njih so se pri-
kazali psi. Snežna plast jim je bila za 
odejo. 

Rea je svoj »Jackoway brez drv« za-
menjal z novo frazo: »Kje so volkovi?« 

»Zašli so,« je odvrnil Jones z brid-



kim nasmehom. 
Proti koncu onega dne, ko sta zopet 

nadaljevala potovanje, sta z nekega 
griča na obzorju zagledala dolgo, niz-
ko, valovito progo. Izkazalo se je, da 
je bil to gozd »malih palic«. Tam sta 

•e utaborila s srečno zavestjo, da ima-
ta drva in da bosta kmalu našla staro 
pot. 

»Imava še štiri prepečence in dovolj 
iaja za dve porciji,« je dejal Rea. »Po 
mojem računu sva oddaljena kakih 
dvesto milj od Velikega Suženjskega 
jezera. Kje so volkovi?« 

V tem trenutku je prinesel nočni ve-
te1 dolgo zategnjeno, strahotno groze-
če tulenje skozi gozd. Psi so dvignili 
gobce in vohljali po zraku. Rea pa se 
je naslonil na drevo in za vpil: 

»Ho! Ho!« 
Zopet je mrzlo tišino pretrgal oni 

divji krik — ostro stokanje, iz katere-
ga je zvenela lakota severnih pokrajin. 

»Po preteku ene minute boste videli 
tolpo pravih volkov,« je rekel Rea. 

Kmalu za tem se je izza pobočja za-
slišalo hitro cepetanje. Med preklinja-
njem je Rea skočil pokoncu in z miši-
často roko segel po puški. Bele proge so 
šinile mimo črnih debel. Nato so se 
priteple nedoločene postave, bele kakor 
sneg, se zopet oddaljile in tekale sem 
in tja. Jones je mislil, da so te velike, 
suhe, snežnobele živali le volkovi iz 
Beove domišljije, kajti bile so mol-

čeče in molčeči volkovi so mogoči samo 
v sanjah. 

»Ho! Ho!« je zakričal Rea. »Tu ima-
te sedaj zeleno bleščeče oči, Buff! Pe-
kel ni nič v primeri s temi belimi hu-
diči. Spravite teleta v šotor in se pri-

pravite, da izpustite pse, kajti bojevati 
se bova morala.« 

Dvignil je puško k ramenu in otvoril 
ogenj na belega sovražnika. Nekak tr-
gajoč šum je sledil strelom. Toda v tej 
zmešnjavi ni bilo mogoče določiti, ali 
je bilo to cepetanje smrtno zadetih vol-
kov, ali pretep živali za mrtve tovariše. 
Po Reinem vzgledu je tudi Jones na 
drugi strani šotora otvoril hiter ogenj. 
Tudi tej salvi je sledilo tiho prerivanje. 

»Čakajte!« je zaklical Rea. »Stedite 
municijo!« 

Psi so se trgali na verigah in korajž-
no zadrževali volkove. Lovca sta za-
vlekal na ogenj štore in veje, da je vi-
soko vzplamtel in vrgel svetlo luč da-
leč v gozdove. Na skrajnem robu tega 
svetlobnega kroga so se premikale be-
le ,nemirne drsajoče postave. 

»Bolj se boje ognja, ko naju,« je re-
kel Jones. 

To je bilo res. Dokler je ogenj plam-
tel in prasketal, so se skrbno skrivali 
v ozadju. S tem sta lovca pridobila na 
času, v katerem sta zbrala vsa doseg-
ljiva drva. Proti polnoči, ko sta drva 
večinoma že požgala, so volkovi posta-
li predrznejšL C8tfat>«0*l «((«0) 



Kako nastane film 
Narede jih pa na-

vadno toliko, kolikor mislijo, da jih 
ho potrebnih, včasih po 50 ali 100, ka-
mor vse mislijo filme prodati. Saj je 
znano, da igrajo po velikih mestih tak-
šen film v desetih ali še več kinemato-
grafih naenkrat, in za vsakega je po-
trebna posebna kopija. 

Kaj pa naslovi filmov in napisi na 
njih, boste zdaj vprašali? Teh pa na-

najbrž niso neljubi. To so risani filmi, 
kakor miška Mickey, mornar Popaj, 
žabez Flip, potem pa tisti barvasti film, 
kjer imajo glavno vlogo štirje praši« 
čki, in filmanje pravljic. 

Izdelovanje teh filmov zahteva mno-
go truda, seveda ni živih igralcev in 
pravih pozorišč. Ti filmi morajo biti 
narisani, sličica za sličico, in šele po-
tem jih fotografirajo. Koliko slicic j« 

1. Režiser, ki nadzoruje, ali je glas pravilno sprejet na filmski treu. 

vadno ne napravijo v ateljejih. Kakor 
sem že rekel, izdelujejo filme velike 
družbe. Te družbe imajo svoje podruž-
nice po vseh državah, in v teh podruž-
nicah potem prirede film in mu dajo 
končno obliko z vsemi naslovi in še 
drugim, kar je potrebno. Odkar je film 
izpregovoril, je nastala še druga potre-
ba: da ga izdelajo v več jezikih. To se 
navadno dogaja že takrat, ko ga sne-
majo in narede takrat govor v dveh 
ali pa še več jezikih, časih celo z raz-
ličnimi igralci. Ponekod pa izpremene 
samo govoreči del in ga nadomeste z 
govorom v drugem jeziku. To se seves 
da opazi po gibanju usten posameznih 
igralcev, čeprav pri filmih, ki jim je 
namenjena takšna usoda, že v naprej 
pazijo, da se na slikah usta igralcev 
čim manj vidijo. 

Toliko bi bilo vredno povedati o fil-
mih, ki jih vidite na platnu in ki i*fiok 

nijo večji del predstave. So pa še dro-
gi filmi, ki jih tudi poznate in ki vam 
potrebnih za tak film, ni težavno izra-
čunati. Kratek risan film ima navadno 
okoli 300 metrov, na vsakem metru pa 
je 24 slik. Tako jc torej na njem nad 
7000 sličic, in koliko dela je z vsako 
posamezno sličico, si bo lahko mislil 
vsakdo, kdor je že kdaj risal. Ker je 
izdelava takega filma tako draga, jih' 
tudi napravijo precej manj kakor drw> 
gih. 

Katera država izdela največ fflmovf! 
Amerika, Združene države. Tam na-
pravijo vsako leto povprečno po 1000 
filmov, ki merijo vsi skupaj poldrag 
milijon metrov. Takoj za njimi pa pri-
de Rusija, ki izdeluje umetniško naj-
boljše filme, in sicer okoli 700, v skup« 
ni dolžini okoli 1 milijona metrov. Zc 
njimi sta šele Nemčija in Francija, po« 
tes® pa Angliia » Italija m 



vaška. V celoti izdelajo na svetu vsa» 
ko leto okoli 5 do 6 milijonov metrov 
filmuv, ki stanejo skupaj nad 50 mili-
jard dinarjev, to je štirikrat toliko, ka-
kor znaša naš vsakoletni državni pro-
račun. Iz teh številk se najbolje vidi, 
kako razširjen je film in kakšno moč 
predstavlja v svetu. 

Sicer pa — koliko sploh stane posa-
mezni film? Pogosto vsote, ki si jih 
niti predstavljati ne moremo. Najdraž-
ji dosedanji film je stal okoli 200 mili-
jonov dinarjev našega denarja, to je 
približno toliko, kakor bi stalo 8000 
delavskih hiš po 25.000 dinarjev Od 
tega gre navadno večji del za zgradbe, 
ki jih napravijo za film in potem po-
derejo, mnogo pa tudi za igralce v fil-
mih, zlasti v tistih, kjer ne nastopajo 
množice. Glavni igralci v filmih so ča-
sih sijajno plačani. Znano je, da ima 
filmska igralka Greta Garbo po 1 mi-
lijon dinarjev tedenske plače. Tako 
dobro plačanim igralcem seveda ni tre-
ba dolgo sodelovati pri filmu Nekaj 
let dela, pa si lahko prihranijo toliko 
denarja, da od njega žive vse življenje 
v razkošju. 

Drugače pa so plačani igralci, ki še 
nimajo v f'lmu dosti imena Ti dobi-
vajo za njihove razmere zelo skromne 
plače, da komaj žive. Še dosti slabše 
pa se godi tistim tisočem, ki nimajo 
pri filmu stalnega dela, ampak so za-
posljeni le od časa do časa Upanje, da 
bodo postali slavni igralci, jih žene v 
filmske raje, med katerim: je najbolj 
znan ameriški Ho!lywood, ob obali Ti-
hega morja Tam čakajo in čakajo sre» 
čo. pa je noče biti. Morda dobe za kra-
tek čas delo, morda pa tudi ne. Večina 
jih obupa in prej ali slej se vrnejo raz-
očarani domov, dosti pa si jih tudi v 
obupu konča življenje ali pa se izgube. 

Tako film nima samo svetle strani, 
ampak tudi temne, tako temne, da si 
jih ne bi mogel nihče misliti, kdor gle-
da smejoče se obraze igralcev in igralk 
na platnu, ki pomeni slavo. 

o—o 

Zdaj pa še malo o zgodovini filma. 
Film še ni star izum. Njegovo očetov-
stvo si lasti več izumiteljev, najbolj 
verjetno pa je, da ga je prvi odkril 
Francoz Lumičre v osemdesetih letih 
preteklega stoletja Prvi film še ni bil 
tako popoln kakor je sedanji, Takrat 
je aparat posnel na sekundo komaj 12 
posnetkov in ker jih je potem na plat-
nu kazal 16 do 18 na sekundo, so bili 

seveda vsi gibi neprirodni. Če bi bil 
moral na platnu kdo hoditi, se je vide-
lo, kakor bi bil tekel. Tudi okolje v 
filmu je bilo prav preprosto. Takrat 
še niso poznali velikih ateljejev, kakr-
šne imamo dandanes. Takratni atelje-
ji so bili podobni dandanašnjim gleda-
liškim odrom na deželi Sploh so sma-
trali takratni film še kot nekakšno ne-
resno igračkanje z zelo omejenimi mož-
nostmi, drugače kakor dandanes, ko v 
filmu lahko vidimo prav vse, kar mo-
re človeški duh ustvariti. Tudi zanima-
nje za film ni bilo veliko. Pomisliti 
je treba, da je opremljena dvorana z 
aparatom za predvajanje filma zelo 
draga reč in da so tudi Filmi dragi. Za* 
to je mogoče stalno igrati filme samo 
tam, kjer je verjetno, da bo dovolj 
stalnih obiskovalcev predstav. Prav za-
radi tega so imeli v začetku same po-
tujoče kinematografe, ki so se vozili 
od vasi do vasi in imeli samo enega ali 
dva filma, da so ju kazali radovednim 
gledalcem. 

Šele malo pred začetkom svetovne 
vojne se je začel film bolj razvijati. 
Takrat se je tudi film sam že toliko iz-
popolnil da je res zbujal na platnu vi-
dez resničnosti. Med vojno pa je pre-
vzel film še drugo važno nalogo. Po-
stal je izpopolnilo časnikov. Na boji-
ščih so s filmskimi aparati posnemali 
slike bojev, da so jih potem kazali v 
zaledju tistim, ki vojne niso poznali. 

Pred vojno so bila središča filmske 
industrije v Franciji, in ameriških 
Združenih državah. Ker po začetku 
vojne od ondod ni bilo mogoče uvajati 
filmov v nekatere države, so morale te 
države začeti same izdelovati filme. 
Tako je svetovna vojna mnogo pripo-
mogla k razvijanju filma v bivših 
osrednjih državah, zlasti v Nemčiji. 

Po vojni se je sploh povsod povečala 
delavnost in z njo podjetnost. Film je 
začel zelo napredovati in je čedalje 
bolj izpodrival gledališče. Milijoni gle-
dalcev so večer za večerom sedeli v 
kinih in občudovali igralce na platnu. 
Z napredkom tehnike se je tudi način 
izdelovanja filma zelo izboljšal in izpo-
polnil. Največji gledališki umetniki, ki 
v poslednjem času niso marali pri fil-
mu sodelovati, so postali njegovi ste« 
bri in mojstri. Film je v umetniškem 
oziru dosegel svoj višek 



Dragi stric Matic! Danes se prvič 
oglašam v »Mladem Jutru«. PLsal bi Ti 
že preje kaj, pa sem se bal tvojega po-
žrešnega koša. Tudi jaz se hočem ude-
ležiti natečaja v »Mladem Jutru«. Vsa-
ko nedeljo rad čitam »Mlado Jutro« ;n 
bi rad videl, da bi bilo obširneje. Po= 
skusiti hočem če mi bo sreča mila Od-
govor na prvo vprašanje novega nate-
čaja je: Mala antanta ima 49 milijo-
nov in Balkanska zveza 62 milijonov 
prebivalcev. Kakor sem pa čital v »Ju-
tru« mora Češkoslovaška precej ozem-
lja odstopiti Nemčiji, ter se bo s tem 
prebivalstvo Male antante nekoliko 
zmanjšalo. Prav prisrčno Te pozdrav-
lja 

Janko Korene, učenec I. a razr. v 
Ij. š. v Sevnici. 

Dragi stric Matic! Danes se prvič ogla-
šam v Tvojem kotičku Veš. saj bi Ti 
že preje pisala, pa kaj, kc sem se pa 
tako bala Tvojega požrešnega koša. 
Mnogokrat sem se že pripiavila do pi-
sanja, pa mi je vedno ta misel prišla v 
glavo: Jaz se bom sedaj lepo, celo po-
poldne trudila, da bom napisala pi-
smo. On ga bo potem, kar Tebi nič, 
meni nič, vrgel v koš Ha, tako pa ne 
gre. No, danes sem pa le dobila »koraj-
ŽO.a 

S svojim zadnjim natečajem, si nas 
hotel preiskusiti, ali res čitamo in shra-
njujemo »Mlado Jutro«. Kar smo Ti 
pisali, je čista resnica, veš. 

Prvi odgovor se glasi: Mala antanta 
je imela 49 milijonov cluš. ker pa je 
morala Češkoslovaška odstopiti mno-
go ozemlja, zato ima Mala antanta 4 
milijone manj in ima samo 45 milijo* 
nov duš. 

Drugi odgovor: Balkanska zveza pa 
ima 62 milijonov duš. 

Veš. saj bi Ti še kaj več napisala, 
pa je zunaj tako lepo in sonce me vabi 
ven, da se ne morem več premagati 
in moram končati. Pa drugič več! 
(Unam. da mojega pisma ne boš vrgel 
v koš!-) Te prav leno pozdravlja 

F arija Žagar, uč. mestne len. real. 
gimn v Ljubljani. 

Dragi stric Matic! Prvič se oglašam 
v »Mladem Jutru«. Ker ga ne shranju-
jem Ti hočem napisati nekaj o var-
stvu živali. 

d pišejo 
Lastavice in druge ptice selilke nas 

zapuščajo. Za ostale ptičice pa mora-
mo že zdaj skrbeti Pripraviti moramo 
njih hišice, da jim že ob prvem snegu 
lahko natrosimo hrane m jim ne bo 
treba gladovati. Pomladi ko bo posi-
jalo toplo solnce nam bodo lepo zape-
le v zahvalo za našo skrb Se bolj pa 
nam bodo koristile z obiranjem škod-
ljivega mrčesa. Tudi domačim živalim 
moramo pravočasno pripraviti vse po-
trebno, da jim bo prijetno preživeti zi-
mo. Živini moramo preskrbeti obilo 
stelje in krme. Kaj, pa za naše pridne 
pse čuvaje? Dobro je. da imajo njih 
hišice dvojne stene, da lahko vmes na-
trosimo žaganja. Potem ne prodre ostri 
mraz do njih tako hitro. Tudi staro 
vrečo ali slamo, mu damo v hišico, da 
bo imel mehko ležišče. Naše mucice, 
pa same skrbijo, da so na toplem. Z 
mijavkanjem nas venomer opozarjajo, 
da so njih želodčki prazni 

Žalosten čas nastopa jeseni tudi za 
našo divjad. Prične se lov in vse tre-
peče v gozdu. Plaho se ozirajo naše 

> ljubke srnice, ko začujejo pasji lajež. 
Naš ubogi dolgouhec pa vzdihuje: »Oh 
ta nesrečni lov.« Se bolj žalostno je, 
ko pokrije dobravo snežna odeja. Ta-
krat trpe uboge živali glad in mraz. 

Zato dragi lovci, spomnite se jih v 
budi zimi. Pripravite jim topla zaveti« 
šča in dovolj hrane, da tudi one ueaka-
jo tako zaželjeno pomlad. Te lepo po-
zdravlja 

Majda Trojar, učenka IV. razr. Ij. 
šole v St. Vidu pri Stični. 

Dragi stric Matic! Ze dolgo Ti ni-
sem pisala, ker nisem imela prilike, 
da bi brala »Mlado Jutro«. Napisala 
Ti bom nekaj o morskem prašičku. 
Veš, ljubi stric Matic, meni se zelo 
smilijo živalice, to pa zato, ker jih sko-
raj vsak človek sovraži, povrh pa še 
trpinči. Posebno se mi smilijo divje ži« 
vali, ker jih lovci streljajo in jim stre-
žejo po življenju. Jaz m moja sestrica, 
bratranec in sestrična, vsi skupaj ima-
mo dva morska prašička. Če jih ne po-
znaš, Ti jih bom opisala. Obliko ima-
jo tako kakor podgana, samo da nima-
jo repov in so razne vrste: so z dol-
go dlako in kratkodlako. Mi imamo 
enega s kratko dlako, diugega pa z dol-
go dlako. Žalibog so nam prašička z 
dolgo dlako ukradli. Pa nič se ne raz-



buri, očka nam je obljubil prašička z 
dolgo dlako, da nam ga bo kupil. Se-
daj bi že hotel vedeti, koliko prebival-
cev ima Mala antanta. Mala antanta 
ima 49 milijonov prebivalcev, od teh 
šteje Jugoslavija 15 milijonov duš in 
Češkoslovaška tudi 15 milijonov duš 
Prav lepo Te pozdravlja 

Elga Ludvig, uč. lil. r. na Jesenicah. 

Dragi stric Matic! Po dolgem času 
se spet oglašam in Ti sporočam, da 
sem izpolnil 14. pomlad, skončal šolo 
in skrbni starši so me dali v moje veli-
ko veselje učiti za ključavničarja. Po-
šiljam Ti danes svoj zadnji prispevek 
za ljubo mi »Mlado Jutro« ali čital ga 
bom še vedno z velikim veseljem. Pro-
sim Te dragi stric Matic če si še kaj 
priden, nagovori žrebovega strica, da 
bi mi naklonil še eno lepo knjigo v 
trajen spomin. Stric Matic zdravstvu j! 
Sprejmi najiskrenejši pozdrav 

Franc Gorenc, ključavničarski uče-
nec, pri g. Plahuta, Mokronog. 

Dragi stric Matic! Mala antanta šte-
je sedaj po žalostnih dogodkih 45 mi-
lijonov prebivalcev, kar je še vedno ve-
lika sila. Jugoslavija šteje 15 milijonov, 
Rumunija 19 milijonov in naša bratska 
republika Češkoslovaška po okrnitvi 
11 milijonov. Balkanska zveza pa šte-
je 62 milijonov prebivalcev. In to: Ju-
goslavija 15 milijonov, Rumunija 19 
milijonov, Grčija 7 milijonov, Turčija 
14 milijonov vštevši še ČSR, šteje naš 
zavezniški blok 73 milijonov ljudi. 
Sloga jači. nesloga tlači! 

Franc Gorenc. ključavničarski uče= 

nec pri g. Plahuta, Mokronog. 

Dragi stric Matic! Komaj sem pre-
brala novi natečaj, že sem vzela pe-
resnik v roke, ker mi novi natečaj uga-
ja. Napišem Ti poljubni spis z naslo-
vom: 

Požar. Hudo je, če vidimo, da gori 
hiša ali pa kakšna druga stavba Takoj 
po požaru so prebivalci največkrat ze* 
lo prizadeti. Prestati morajo mnogo 
strahu, monoče se celo kdo poškodu-
je in kar je najhuje, da so naenkrat 
brez stanovanja in večkrat celo brez 
hrane. Ljudje obupani hodijo okrog in 
prosijo milodarov. Tudi sosednja po-
slopja so večkrat v nevarnosti, da se 
užgejo in pogorijo. Požar se naznani z 
alarmom, to je s sireno ali z zvone-
njem, da pribite gasilci na pomoč in 

pogasijo ali pa vsaj ogenj omejijo. Za-
to se moramo skrbno varovati, da po 
neprevidnosti ne zanetimo ognja. Le-
po Te pozdravlja 

Janež Mimi, uč. l.a raz. drž meš. nep. 
real. gimn. v Mariboru. 

Kakšne Igračke lahko 
napravite iž želodov 

Manko Golar: 

Zlati gorica se . . . 
Zlati gorica se v jeseni 
in v soncu kopljejo se trte, 
smehlja se grozdje v mladem jutru — 
noči s sinjino so zastrte. 

Ves dan klopotci ščebetajo. 
nad njimi sonce žarko raja. 
in z licem jasnim mesečina 
se po grabicah sprehaja. 

In pesem čričkov se preliva 
med težko obložene brajde, 
in kot neveste zale v dalji 
duh te x jesensko jutro ajde. 



Manica: 

škopnik in črne koze 
»Jaz kot uradna oseba, sem ukrenil 

tako in tako,« se je često in rad poba-
hal žlobudravi Tone Škopnik, ki se je 
prišteval k imenitnim, nadpovprečnim 
ljudem. Sicer Škopnik res ni bil kar 
tako, kajti ta uradna oseba je bil podo-
ben drevesu, ki je razraščeno v več 
vrhov. Opravljal je službo pismonoše, 
bil je mrliški oglednik, županov sluga 
in časih še birič povrhu. Res da je bil 
njegov delovni okoliš skromna zagor-
ska občinica, ali vendar — toliko urad-

nih opravil v eni osebi — to je nekaj, 
na kar je bil Škopnik lahko ponosen. 

Občanom Škopnik ni bil priljubljen. 
Njegova gostobesednost jim je prese-
dala. Še bolj so mu pa zamer j ali tisto 
preveliko službeno gorečnost, ki je če-
stokrat mejila že na zlobnost. 

V to mirno občino je nekoč treščila 
razburljiva vest, da se tu in tam po-
javlja strašna bolezen, imenovana »čr-
ne koze«. Ker je ta bolezen nalezljiva, 
je ondotni župan izdal strogo povelje, 
naj se povsod, kjer bi se ta nadloga 
pojavila, poskrbi, da se bolnika takoj 
odpelje v najbližjo trško bolnišnico. 

S tem je padlo na Škopnika novo de-
lo, kajti on je bil tisti, ki je razglašal 
županovo povelje in budno pazil, da se 
občani v slučaju bolezni res pokorijo 
županovi odredbi. 

Prav tiste dni pa sreča Škopnik tam 
na poljski poti posestnika Možnarja. 
Kakor že rečeno, občani za Škopnika 
niso posebno marali, toda Možnar ga je 
že celo mrzil. Bilo je namreč v prejš-
nji jeseni, ko je šel Možnar nekoč po 
stezi, ki pelje tik graščinskega vrta. 
Pri tej priliki je z veje, ki je molela 
iznad ograje na stezo, utrgal par sliv. 
Pa ga je že od nekod zapazil Škopnik, 
ki je ta mali grehek takoj nesel na nos 
graščinskim. Možnarja radi te malen-

kosti niti klicali niso na odgovor, toda 
mož je vkljub temu imel od nekdaj na 
Škopnika »piko«. 

Škopnik, ki je vedno in povsod na-
stopal kot uradna oseba, prične z vso 
resnostjo: 

»Možnar, v imenu postave vas vpra-
šam, ali je v vaši družini vse zdravo? 
To se pravi, da niso morda zašle k vam 
črne koze — kaj?« 

Čtez Možnarjev široki obraz švigne 
poreden nasmeh. A fakoj nato globoko 
vzdihne: 

»Kaj bi tajil — ta spak se pase pri 
meni že nekaj dni.« 

Škopnik zazija, da se mu vidi v grlo: 

»Kako — kaj pravite? — Za Boga, 
pa tega niti naznanili niste?« 

»Nel Nisem naznanil in ne bom, pa 
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magari če me obesite,« se trdo odreže 
Možnar in odhiti dalje. 

Še tisto popoldne pride potem k Mož-
narju Skopnik, z uradno čepico na gla-
vi in ogromnim, zamaščenim zapisni-
kom pod pazduho. Z gospodarjem se 
srečata na pragu. 

»Možnar, jaz kot uradno oseba priha-
jam v imenu postave, da vidim in ugo-
tovim slučaj bolezni in —« 

»Kaj hočete videti?« mu seže v bese-
do Možnar. 

»I, črne koze vendar. Sami ste pri-
znali, da je ta nesreča že pod vašo stre-
ho. Sicer ste radi prikrivanja zaslužili 
ostro kazen, pa — zaenkrat hočem za-
mižati. Dober človek sem, kar predo-
ber!« 

»Saj ne prikrivam.« se nasmehne 
Možnar. »Kar poglejva!« 

Nato povede Škopnika v hlev in mu 
pokaže tam na — tri črnodlake, lepo 
rejene kožice, ki pozdravijo prišleca z 
glasnim meketanjem. 

»Črne koze ste hoteli videti. Zdaj se 
jih naglejte po mili volji,« se ponorču-
je gospodar in ostavi škopnika samega 
pri kozah. 

Skopnik bi bil v tem trenutku brez 
oklevanja raztrgal Možnarja na dvoje, 
da ni bil mnogo šibkejši od njega. Ta-
ko se je pa molč£ in prihuljeno izgubil 
iz hleva. 

Hvala Marija — dijakinja: 

S p o m i n i 

In zopet se jesen poslavlja, 
umirajo rože drhte, 
zbude se v srcih spomini, 
ne zabimo tistega dne . . . 

Prišla je vest iz tujine: 
»Umrl je od krogle zadet 
vaš ljubljeni kralj Aleksander!« 
zaplakal je z nami slovanski svet. 

Za Teboj četrto že leto 
zapuščen Tvoj narod ihti, 
v hvaležnosti in ljubezni 
Ti 2 rožami grob krasil 

Jožek Mihelič — dijak: 

Kadar prosim mamico 
Kadar prosim mamico, 
da naj da mi malico; 
kruhka belega mi da, 
ki na njem je smetana. 

Včasih pa dobim potico, 
jabolko 111 še slaščico; 
vse kar prosim rada da, — 
zlata moja mamica. 

K r i ž a n k a 

Vodoravno: 3 živilo, 5. organ, 6. 
okrasje, 8 naše severno mesto, 9 gi-
banje zraka. 10 plačilno sredstvo. 11. 
divjaško orožqe 

Navpično: 1. zahrbten sladkač, 2. 
igrača, 4 svetlobna enota, 5. prva po-
stelja, 7. morska žival. 

Kvadrat II. 
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1. izumljena osnova gibanja; 2. —; 
3. predel ob vodi; 4. metulj 

Rešitev kvadrata I. 
1. otok; 2. tisa; 3. osel; 4. kala. 

Rešitev zlogovnice 
Slovan — na plani 


